

Занятие 4. Практика.

ОГЭ. ОРФОГРАММЫ В КОРНЕ Тренажер.

1. Орфографический анализ. Укажите варианты ответов, в которых дано верное объяснение написания выделенного слова.

ЗАПИРАТЬ (на замок) – написание безударной гласной в корне проверяется подбором однокоренного слова, в котором гласный звук находится под ударением.

ЛАГЕРНЫЙ – написание безударной чередующейся гласной в корне зависит от последующих согласных.

КОСИЧКА – написание безударной чередующейся гласной в корне определяется отсутствием суффикса -А-

ПРОГЛОТИТЬ – в корне слова пишется непроверяемая безударная гласная.

ЛОГОТИП – написание безударной чередующейся гласной в корне проверяется подбором однокоренного слова, в котором гласный звук находится под ударением.

ОЧАРОВАНИЕ – в корне слова пишется непроверяемая безударная гласная.

РАСТАЯТЬ – в корне слова с чередующейся гласной перед -СТ пишется буква А.

2. Орфографический анализ. Укажите варианты ответов, в которых дано верное объяснение написания выделенного слова. Запишите номера этих ответов.

1. ТУШЁНКА – в отглагольных существительных после шипящих пишется буква Ё.

2. ШЁПОТ – в корне слова после шипящих всегда пишется Ё.

3. СТАЖЁР – в заимствованных существительных с суффиксом ЁР пишется буква Ё.

4. ПАРЧОВЫЙ – в суффиксе прилагательного после шипящего всегда пишется буква О.

5. ВЫКОРЧЕВЫВАТЬ – в суффиксах глаголов после шипящих пишется буква Ё.

3). Орфографический анализ. Укажите варианты ответов, в которых дано верное объяснение написания выделенного слова. Запишите номера этих ответов.

1. ХОЛЦОВЫЙ – в суффиксе прилагательного после шипящего под ударением пишется буква О.

2. ШОРОХ – в корне существительного после шипящего под ударением пишется буква О.

3. ПИРОЖОК – в суффиксе существительного после шипящего под ударением пишется буква О.

4. МОГУЧЕ – в суффиксе наречия после шипящего под ударением пишется буква Е.

5. ЦИРКОВОЙ – в корне слова после Ц пишется буква И.